

新时代 新征程 新伟业

项城:实现“三个全覆盖”建强中医医共体

本报讯(记者 张志新 通讯员 马震宇 闫艳)“这是装有艾绒的艾盒,用一块棉布半包裹后直接放在患者腰椎疼痛部位,然后经过长达2个小时的温热刺激后,就可以达到治疗的效果。”近日,在项城市范集镇李楼村卫生室,医生李丙玉边说边用中医熏蒸技术为村民李先生进行诊疗,他仔细一算这已是第八天,其效果大大超出患者的预料。

李先生说:“我今年53岁,患有腰椎疼痛,多方寻医效果不佳。听说村卫生室有刮痧、艾灸、推拿、中药熏蒸等,我就抱着试试看的态度过来了,没想到效果这么好,真是既方便

又便宜,效果还好。”

在李楼卫生室,记者感受到浓浓的中医文化氛围。同时,该卫生室还配备了专门供患者使用的中医理疗熏蒸室,中医药适宜技术在这里深受群众欢迎。

随后,记者来到项城市第二医疗健康服务集团永丰镇院区看到,占地面积300多平方米的中医馆装修古朴典雅,中药柜等各种设施陈列有序,休息区温馨整洁,室内各种装饰别具一格,典雅中式风让人置身其中就能感受到中医的博大精深。近年来,该院将中医药工作纳入年度工作目标和绩效考核内容,通过定期培训中医技术人

才等措施,中医就诊量同期增长128%,门诊次均费用下降20.3%,住院次均费用下降18.9%,极大缓解了群众看病难、看病贵问题。

范集镇李楼卫生室中医药适宜技术的开展和永丰镇卫生院中医馆的建设正是项城市在推进紧密型县域医共体建设的真实写照。

2021年8月,自项城市实施医共体建设以来,该市第二医疗健康服务集团紧紧围绕让群众“看好病、看不起病、少生病、有尊严”的目标,牢固树立“大卫生、大健康”理念,坚持医疗、医保、医药、医养、医改“五医联动”,以“市强、县优、镇活、村稳

和“53211”工程为建设总目标,在所属的19个镇、社区卫生院院区实现“三个全覆盖”,努力构建“互联、互通、共建、共享”平台,全面推进紧密型县域医共体建设,全力打造中医特色的“项城样本”。这“三个全覆盖”为:在19个镇、社区卫生院实现中医馆全覆盖;在748个村卫生室实现中医药适宜技术全覆盖;在415个行政村实现健康教育文化墙全覆盖,全面推动医疗和健康服务融合,让群众成为个人健康管理的第一责任人,群众的幸福感、安全感、获得感更加强烈,健康更加有保障,生活更加有质量。

致敬平凡劳动者

“五一”假期,在大家休息的时候,仍有一些人默默坚守岗位,他们为城市建设贡献着光和热,向这些平凡的劳动者致敬。图为两名工人在周项快速通道项城段提升改造工程中的新修路面上画交通标线。记者 张志新 摄



民警假期为民忙

本报讯(记者 张志新 通讯员 付峰)虽说是假期,但要干的事儿一点都没少。5月1日,项城市花园街道袁桥社区警务室民警丁高岭一大早就来到了警务室,开始“五一”假期的值班值守工作。

“老丁,在吗?我一会儿就到,咱们先去朱大爷家看看吧!”丁高岭的屁股还没坐热,就接到社区便民服务队维修师傅张永振打来的电话。原来,丁高岭和张永振约好,今天要上

门给行动不便的朱大爷维修破损的水管。

两年前,丁高岭组织社区有特长、有爱心的人士成立了一支便民服务队,在业余时间免费为居民理发、磨刀、维修水电线路和家用电器等,赢得了当地群众的好口碑。

关闭水阀、拆下旧水管、更换新管道、胶带固定、清理水渍……一到朱大爷家,丁高岭和维修师傅张永振就开始忙活起来,不到一刻钟的功夫就修

好了破损的水管。“我家水管有点漏水,前天给丁警官打了电话,没想到他们在劳动节这一天过来了,真是太感谢了!”朱大爷感动地说。

居民的“心上事”就是丁高岭的“上心事”。除了解决群众在生活中遇到的小问题,他还定期组织便民服务队为群众进行安全检查和义务维修等。

“昨天,听居民说,明建花园小区花坛上的瓷砖掉了几块,露出尖

角。今天,我请师傅一并给修好了,以免老人、小孩路过时不小心碰伤。”丁高岭说。

“五一”假期,丁高岭还挂念着同样坚守岗位、默默奉献的外卖小哥、快递员、环卫工人等户外劳动者。为此,他专门准备了一次性雨衣等应急物品,风油精、藿香正气水等防暑用品,以备不时之需。丁高岭表示,自己多用心一点儿,百姓的获得感和幸福感就会增强一点儿。

三店:突出五个“聚焦” 助力“五星”支部创建

本报讯(记者 张志新 通讯员 夏凯)自“五星”支部创建工作开展以来,项城市三店镇坚决贯彻落实上级关于“五星”支部创建工作的总体要求,瞄准创建目标,紧盯重点任务,突出五个“聚焦”,久久为功,多措并举,全镇创建氛围日益浓厚,进一步推动了“五星”支部创建工作走深走实走细,持续激发了乡村振兴活力。

聚焦“一村一品”建设,争创“产业兴旺星”。三店镇坚持因地制宜,充分挖掘当地资源优势,紧紧抓住产业兴旺这个“牛鼻子”,大力发展“一村一品”特色产业,盘活了农村“沉睡”资源,增强了村集体“造血”功能。同时,三店镇农业部门加大政策支持力度,强化技术指导,全程跟踪服务,引导25个行政村“量身定制”特色产业,最大限度为其提供政策保障,用心用力解决群众在产业发展中遇到的难题。如今,三店镇深入推进“一村一品”建设,形成了三店大枣、大赵菌菇、石庙鸵鸟、杨楼石榴和中药、盛营高粱等一批特色产业,有力地促进农业增效、农民增收。

聚焦人居环境整治,争创“生态宜居星”。三店镇以治理“六乱”、开展“六

清”活动为抓手,把人居环境提升整治作为重点工作来抓,高度重视,先行谋划,严格按照“一天一反馈、一天一整改、一周一汇总”制度,建立台账,夯实责任,挂图作战,强力推进。各行政村为每户划定人居环境“责任田”,签订门前“三包”承诺书,通过宣传车、宣传标语及村大喇叭,加强人居环境提升整治工作重要性的宣传,充分动员群众参与人居环境整治工作中来,形成了强大的工作合力。全镇集中力量对各村村内主干道、入户道路、河道沟渠、村内小巷进行集中整治,加大道路沿线非法广告、破旧横幅的拆除力度,提高道路两侧的衣服塑料、乱堆乱放、杂物杂草的清除标准,对闲置宅基地进行规划利用,打造成小菜园、小花园、小果园,既增加了群众收入,又盘活了闲置资源。

聚焦平安建设,必创“平安法治星”。三店镇以“三零”创建为目标,建

立健全镇网格联动体系,不断增强群众的幸福感、安全感、获得感。三店镇持续深入开展“六防六促”活动,细分任务,明确分工,落实责任,并且依托“网格化”市域社会治理网格体系,定时在三店镇组织开展动态排查,发现苗头,及时化解,确保村不漏户、户不漏人,确保群众“求助有门、受助及时”。三店镇各村均成立了由村“两委”干部、群众、党员志愿者、网格员为主的夜间巡逻队,配合镇派出所夜间巡逻,确保人民群众生命安全得到有效保障。

聚焦乡风文明培育,力创“文明幸福星”。三店镇以深入推进移风易俗为关键,强化宣传引导,不断提高群众参与自治的积极性与主动性,培育了良好乡风文明。一方面积极引导各村村民参与村规民约修订,推选党性强、有威望、讲奉献的老党员、老干部、退休教师、新乡贤等人员成立红白理事会,

倡导喜事新办、厚养薄葬的社会新风尚,另一方面各村还成立了村民议事会等群众自治组织,将移风易俗纳入村规民约,充分发挥党员干部的示范带头作用,引导群众自觉抵制不良风气,为移风易俗营造良好氛围。同时,三店镇定期组织开展“好婆婆”“好媳妇”“好乡贤”“文明家庭”等评选表彰活动,用身边的事激励身边人,以身边的榜样带动身边的人。目前,全镇25个行政村均已进行了推选。

聚焦党群能力提升,共创“支部过硬星”。三店镇以“能力作风建设年”活动常态化为契机,把党支部星级提升作为重要工作来抓,加强镇村两级党员干部培训学习,2022年举办赴淮阳区王店乡刘庄行政村、王楼行政村,郑集乡官路行政村观摩学习“五星”支部创建学习交流,选优配强村党支部书记,扎实推进各村党员积分管理工作,落实落细党员包户制度,配合驻村工作队加大对软弱涣散村的帮扶力度,持续开展好“我是党员向我看、我是党员我示范”活动,进一步发挥党员干部先锋模范和党支部战斗堡垒作用,为三店镇全力打造“一园一区一走廊”提供了坚强组织保障。

做好沙颍河生态经济带“大文章”

本报讯(记者 张志新)4月28日,项城市委书记赵丹带队赴商水县、沈丘县考察调研沙颍河生态经济带建设工作。市长李飞,市领导张爱玲、张春志、王红卫参加活动。

赵丹一行先后到商水沙颍河生态经济带游览区、邓城镇许村、葫芦岛休闲度假项目,沈丘县红闸湿地公园等处,就沙颍河生态经济带建设进行实地考察调研。

就进一步做好项城市沙颍河生态经济带建设工作,赵丹表示,各相关单位要清楚认识发展沙颍河生态经济带建设的重要意义,在维护好沙颍河生态的同时,通过对沙颍

河的开发、绿化、亮化、美化,带动周边产业发展和周边群众增收致富。

赵丹表示,要结合实际,有所为有所不为。要借鉴兄弟县的先进经验,充分结合项城市实际,打造旅游景观。要综合各方意见,提前做好规划,重视各个重要节点,全力加快推进沙颍河生态经济带建设。要进一步提升景点建设品质,确保如期完成任务。各有关单位切实提高认识,加强协调配合,打造亮点特色,把沙颍河生态经济带建设成造福群众的利民惠民工程,用情用心用力做好这篇“大文章”。

开启“不动产登记+法院”执行服务新模式

本报讯(记者 张志新 通讯员 王亮)为进一步优化登记财产领域营商环境,提升不动产登记便民利企服务质量,推进执行联动信息化共享平台建设,提高执行工作效率,近日,项城市自然资源和规划局与项城市人民法院举行了“不动产登记+法院”执行服务合作签约仪式。

此次签约是两个部门利用信息化手段提升工作质效的一次重要探索,是实现不动产登记信息互通共享,打通部门间信息壁垒的有效途径。以前,法院执行部门办案人员需要携带工作证、司法文书等材料前往不动产登记部门业务窗口进行查询,每次往返不动产登记中心消耗大量的时间和

人力。实行新模式之后,两部门可以通过数据共享、系统对接、流程再造等信息化手段共同优化升级登记服务,足不出户便可在网上一键查询被执行人的不动产登记信息,不动产登记信息查询业务将从线下“面对面”转变为线上“屏对屏”。

据介绍,接下来,两部门将秉承资源共享、优势互补、合作共赢的原则,依托“不动产登记+法院”执行服务新模式,各自发挥所在领域的专长,建立多元化协同联动合作机制,不断提升不动产登记服务效率,最大限度维护企业和人民群众的合法权益,助力项城市经济高质量发展。

项城有了首家标准化犬伤处置门诊

本报讯(记者 张志新)不久前,项城市李寨镇一位70多岁的老太太不小心被恶犬咬伤腿部,由于被咬部位创伤面较大、伤口较深,镇卫生院不敢轻易处置。经人介绍,老太太来到刚刚运行不久的项城市疾病预防控制中心院内的犬伤处置门诊进行诊治,在这里得到了专业有效的犬伤处置。据介绍,项城市疾病预防控制中心院内的犬伤处置门诊是项城市首家标准化犬伤处置门诊。

记者走进犬伤处置门诊看到,大厅宽敞明亮,设施齐全,内设处置室、接种室、留观区等,并配备有先进的医用创口冲洗机和专业医护人员,提供专业犬伤处置、伤口冲洗、疫苗接种等一站式服务。

据了解,狂犬病是由狂犬病病毒引起的一种急性传染病,人兽均可感染。狂犬病主要通过动物唾液中的狂犬病病毒侵入人体而感染,潜伏期大部分为20天~60天。

人感染后一旦发病,临床上可出现恐水、恐风、呼吸困难、吞咽困难等症状。

“一般被宠物咬伤、抓伤后,多数人采用肥皂进行反复冲洗,但由于肥皂的浓度达不到医用标准,往往会在冲洗不到位、不干净的风险。”该犬伤处置门诊医师王春霞说,“清洗创口是预防狂犬病的第一步,正确有效的冲洗可减少50%以上的发病率。狂犬病暴露者除立即处理伤口和接种狂犬疫苗之外,还应该在伤口周围浸润注射狂犬病免疫球蛋白,以降低发生狂犬病的风险。”

王春霞提醒广大市民,夏季即将来临,衣着单薄,易被犬、猫类抓咬伤,当被猫、狗、蝙蝠等温血哺乳动物抓咬伤后,要克服侥幸心理,立即用肥皂水及大量的清水清洗伤口至少15分钟,然后赶到正规医疗机构进行规范化处理。患者伤口得到及时有效处置,可以极大降低狂犬病的发病率。

表彰道德模范 弘扬榜样精神

本报讯(记者 张志新 通讯员 崔建宇)“听说今天广场上有表彰活动,还有好看的文艺节目,于是我就过来了,没想到这里比过年还热闹。”4月29日上午,项城市孙店镇后董行政村2023年“星级文明户”暨“乡村光荣榜”表彰大会在一片欢快的歌声中举行,前来参加活动的村民董四营乐呵呵地说。

表彰大会上,后董行政村党支部书记董仁义汇报了该村开展“星级文明户”暨“乡村光荣榜”的情况,项城市人大常委会驻后董行政村工作队队长袁春光宣读了

后董行政村2023年“星级文明户”暨“乡村光荣榜”表彰人员名单。随后,大会对评选出的“好婆婆”“好媳妇”“优秀党员”“最美胡同长”“最美志愿者”等80名道德模范进行了表彰,现场群众报以雷鸣般的掌声。



为庆祝“五一”国际劳动节,丰富人民群众的精神文化生活,近段时间,项城市文化馆等单位先后举办了丰富多彩的文艺会演活动,让观众在欢声笑语中感受到“劳动美”的浓厚氛围。图为项城市南顿镇综合文化站举行庆祝“五一”文艺会演暨南顿镇民间文艺大赛活动现场。

记者 张志新 通讯员 王威 魏俊永 摄